SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY ROPA                              Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI I INNYMI PODMIOTAMI USTAWOWO UPRAWNIONYMI DO PROWADZENIA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO                        w 2019r.
Celem głównym programu było kształtowanie demokratycznego ładu społecznego
w środowisku lokalnym, poprzez budowanie partnerstwa między administracją samorządową a organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, służącemu lepszemu rozpoznawaniu i zaspakajaniu potrzeb społecznych w sposób skuteczny i efektywny. Partnerstwo to służyło realizacji zapisów Strategii Rozwoju Gminy. Władze Gminy                                     i organizacje pozarządowe oraz inne podmioty wspólnie realizowały te działania zmierzając do osiągnięcia następujących celów opisanych w dokumentach strategicznych gminy:
1. Bezpieczeństwo publiczne mieszkańców.
2. Ochrona zdrowia.
3. Wykształcenie dostosowane do aktualnych i przyszłych wymogów życia społecznego              i zawodowego.
4. Sport i aktywne formy spędzania wolnego czasu.
5. Zachowanie naturalnych walorów środowiska przyrodniczego.
6. Zachowanie dziedzictwa i tożsamości kulturowej mieszkańców.
7. Rozwój funkcji turystycznej gminy i tworzenie gospodarstw agroturystycznych.
8. Zaspokojenie potrzeb społecznych poszczególnych sołectw oraz stworzenie warunków rozwoju organizacji społecznych i gospodarczych.
9. Promocja gminy.
10. Profilaktyczna działalność informacyjna i edukacyjna w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych, pośrednio dotykających dzieci i młodzież, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo – wychowawczych   i socjoterapeutycznych.
Współpraca z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami miała charakter finansowy i pozafinansowy.

1. Współpraca finansowa w 2019r.

1.1. Zlecanie zadań ze środków budżetu gminy Ropa.
W 2019r. do form współpracy o charakterze finansowym należało zlecanie realizacji zadań publicznych, w formie wspierania zadań publicznych, wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich realizacji. Zrealizowano 1 otwarty konkurs ofert na realizację zadań                        w zakresie sportu.
Łącznie w 2019r. w otwartym konkursie złożono 4 oferty, były to oferty na działalność sportową. Z podmiotami, które złożyły oferty zawarto 4 umowy na realizację zadań publicznych. Umowy na realizację zadań z zakresu sportu zawarto w formule określonej Uchwałą Rady Gminy Ropa nr XXXIII/233/18 z dnia 26 lutego 2018r. w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wspierania rozwoju sportu na terenie gminy Ropa, zgodnie                   z ustawą o sporcie.
W działaniach zleconych przez Radę Gminy Ropa wystąpił jeden obszar zadaniowy, jest to sport. Wysokość środków finansowych przekazanych organizacjom na zadania w zakresie sportu to 70000,00 zł.
Dotacje otrzymały następujące organizacje: Klub Sportowy Ropa 39.000,00 zł, Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „TYTAN”  15.000,00 zł, Beskidzka Akademia Piłkarska - 8.000,00 zł, Stowarzyszenie Pogranicza - 8.000,00 zł.
Wszystkie zadania zostały prawidłowo zrealizowane i rozliczone. Brak umów, które nie zostały zrealizowane – rozwiązane, zerwane lub unieważnione. 
W zakresie bezpieczeństwa, Gmina Ropa wydatkowała środki na funkcjonowanie ochotniczych straży pożarnych w łącznej wysokości 86541,73 zł.
Gmina Ropa wydatkowała środki w wysokości 32022,11 zł na działalność Gorlickiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego na utrzymanie budynku Stanicy Wodnej bosmana i ratowników obszaru kąpieliska. 
1.2. Wspólna realizacja zadań publicznych na zasadach partnerstwa.
Gmina realizowała wspólny projekt z Fundacją „Szlachetne Zdrowie…” pt. „Świetlica Opiekuńcza w Ropie. Projekt będzie funkcjonował do 2020 roku. Zadanie polega na prowadzeniu placówki wsparcia dziennego dla 40 dzieci.
Gmina wspierała realizację innych projektów poprzez ich współorganizację. Najważniejsze                   z nich to:  „Łemkowska Watra” – impreza organizowana w Zdyni przez Zjednoczenie Łemków, „Muzyczne inspiracje” Stowarzyszenia Chóralnego „Belfersingers”, wyjazd Chóru Cantores Carvatiani” na „Balkan Folk Fest” organizowany przez Stowarzyszenie Przyjaciół Muzyki, szkolenie wyjazdowe dla rolników do Centrum Doradztwa Rolniczego w Radomiu organizowanego przez Galicyjski Związek Hodowców i Producentów Bydła, „Życie na wsi 100 lat temu” Fundacji Łemkowska Zagroda, IX Klasyk Beskidzki – impreza sportowa organizowana przez Klub Kolarski „Grupetto”, wyjazd seniorów na VI Ogólnopolską Zimową Senioriadę zorganizowany przez Stowarzyszenie Miłośników Wsi Ropa.

2. Współpraca pozafinansowa w 2019 r.

2.1. Przedsięwzięcia o charakterze informacyjnym:
a) Udzielanie informacji o istnieniu różnych źródeł finansowania, zwłaszcza pochodzących z sektora prywatnego, funduszy celowych i prywatnych fundacji.
b) Prowadzenie i aktualizacja wykazu organizacji pozarządowych i innych podmiotów na stronie Internet Urzędu Gminy.
c) Prowadzenie na stronie internetowej okienka „Stowarzyszenia”, gdzie organizacje mogą zamieszczać swoje ogłoszenia lub inne ważne informacje, na stronie gminy były zamieszczane ogłoszenia szczególnie kierowane do organizacji pozarządowych.
d) Utworzenie na stronie internetowej gminy zakładki „Małe dotacje” służącej obsłudze trybu pozakonkursowego.
2.2. Przedsięwzięcia o charakterze promocyjno – kulturalnym:
a)   Promocja  działalności podmiotów programu poprzez publikację informacji na temat ich działalności na stronie internetowej gminy oraz kwartalnika „Razem”.
b)   Organizacja wystaw promujących działalność organizacji, które zrealizowano na świetlicy Urzędu Gminy Ropa. 
c)   Włączenie organizacji pozarządowych w budowanie wspólnego portalu informacyjnego – zainteresowanym organizacjom udostępniono miejsce na stronie Internet gminy Ropa, gdzie publikują swoje informacje.
d)   Włączenie się organizacji pozarządowych w publikowanie artykułów w gazetce lokalnej – biuletynie informacyjnym „Razem”.
e)   Wspólna organizacja imprez: w 2018r. były to m.in. „Dożynki gminne” „Jarmark Św. Michała”, „Święto maziarzy w Łosiu”.
f)  Udzielanie rekomendacji organizacjom współpracującym z Gminą, które ubiegają się o dofinansowanie z innych źródeł.

2.3. Przedsięwzięcia o charakterze organizacyjnym: 
a)  Udostępnianie obiektów gminnych do realizacji zadań publicznych na preferencyjnych    zasadach, w szczególności pomieszczeń na siedzibę dla organizacji pozarządowych.                        W 2019r. była to świetlica wiejska w budynku Urzędu Gminy, sala w Gminnym Ośrodku Kultury, obiekty sportowe. 
b)   Skierowanie pracowników zatrudnionych w ramach prac społecznie użytecznych do pracy w organizacjach pozarządowych i innych podmiotach realizujących zadania z zakresu pożytku publicznego.
c)   Realizację wspólnych projektów i inicjatyw na rzecz społeczności lokalnej, szczególnie                       z   zakresu kultury, turystyki, sportu, rekreacji, podtrzymywania i upowszechniania tradycji ludowych  oraz pomocy społecznej.
d)   Pomoc w przygotowaniu wniosków aplikacyjnych oraz realizacji i w rozliczeniu projektów                   ze strony Urzędu Gminy oraz Gminnego Ośrodka Kultury w Ropie.
2.4.   Pomoc techniczna:
a)      Pomoc w organizacji transportu  do przewozu osób i materiałów, związanych                                  z wykonywaniem zadań publicznych w ramach działalności statutowej.
[bookmark: _GoBack]b)     Udostępnienie pomieszczeń lub użyczenie sprzętu teleinformatycznego służących do realizacji zadań statutowych.

W roku 2019 roku zrealizowane zostały następujące zadania wskazane w programie jako priorytetowe:
1. Organizacja zajęć sportowych na terenie Gminy Ropa – udzielono dofinansowania wszystkim organizacjom sportowym posiadającym siedzibę na terenie gminy, które wystąpiły o dotację.
2. Prowadzenie świetlicy środowiskowej – zadanie było realizowane przez „Fundację Szlachetne Zdrowie…”, we współpracy z Gminą Ropa i Parafią Rzymskokatolicką                      w Ropie.
3. Organizacja imprez kulturalnych: „Dożynki Gminne”, „Konkurs Palm Wielkanocnych”, „Jarmark św. Michała”.
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